

本·华莱士:

没当上北约秘书长 防长也不想干了

竞逐北约秘书长职位落空后,英国国防大臣本·华莱士萌生退意。他7月15日宣布,打算在今年秋季辞职并退出政坛。自2019年担任国防大臣以来,现年53岁的华莱士经历了三任英国首相,是目前英国内阁持续任职时间最长的大臣。英国广播公司报道称,华莱士已在上月将他的决定告知首相苏纳克,预计后者将在今年9月改组内阁。



保守党内的要人物

华莱士1970年5月出生在英国东南部的肯特郡,父亲就是一名士兵,曾在马来西亚服役。华莱士就读于私立的米尔菲尔德学校,毕业后还在奥地利当过滑雪教练,后来在英国桑德赫斯特皇家军事学院接受训练,曾在苏格兰近卫军服役过一段时间。1991年起,他在英国陆军苏格兰卫队服役,曾被派往德国、塞浦路斯、伯利兹和北爱尔兰地区,1993年晋升为中尉。华莱士服役期间还经历过一次历史事件:1997年戴安娜王妃去世当晚,英方将戴安娜王妃的遗体从法国巴黎运回英国时,他就是卫队成员。

1998年,华莱士结束了服役,以上尉军衔转为预备役军官。第二年,他以英国保守党成员身份当选苏格兰地区议会议员,正式进入政坛。2003年至2005年,他还担任过一家航空公司的海外主管。2005年,华莱士首次当选英国议会下院议员,2010年代表怀尔和北普雷斯顿选区再次当选议会下院议员,2014年成为保守党党鞭。2015年至2016年,华莱士出任卡梅伦政府的北爱尔兰事务国务大臣。2016年至2019年特蕾莎·梅担任英国首相期间,华莱士是内政部负责安全与经济犯罪事务的国务大臣。

华莱士是鲍里斯·约翰逊的亲密盟友,当年英国举行“脱欧”公投时,约翰逊在“脱欧”和“留欧”之间摇摆不定,华莱士建议他支持“留欧”,他自己也投票支持“留欧”。公投结果决定英国“脱欧”后,卡梅伦辞职,在华莱士和保守党知名选举顾问林顿·罗斯比的支持下,约翰逊启动保守党党首竞选活动,但中途放弃了。2019年,约翰逊出任英国首相后,任命华莱士担任国防大臣。

华莱士在保守党内颇受欢迎,曾被认为是可以竞逐首相的人选。约翰逊去年辞职后,有人认为华莱士是接替他的合适人选,但华莱士最终没有参加党首之争。但他在内阁中的地位从未被撼动,特拉斯和苏纳克先后出任首相,国防大臣一职始终由华莱士担任。英国媒体报道称,苏纳克与华莱士之间的关系不那么密切,但华莱士在保守党内获得的强大支持,是苏纳克上台后没有更换国防大臣的重要原因。

积极推动军援乌克兰

俄乌冲突爆发后,华莱士积极推动英国向乌克兰提供军事援助。其间,他还闹过一次“乌龙”:去年3月,华莱士被曝接到恶作剧电话,与一名冒充乌克兰总理的男子通话大约10分钟。后来,华莱士在社交媒体上发文说:“他(冒充者)提出了几个误导性的问题,在发觉情况可疑后,我终止了通话。”

在华莱士的助推下,英国成为对乌军援第二多的国家,承诺提供超过60亿英镑的援助,仅次于美国。今年春天泄露的五角大楼机密文件显示,有50名英国特种部队人员在乌克兰,而美国只有14名。

华莱士的直言不讳和一些有争议的表态,经常把他送上媒体头条。最近一次是前不久在立陶宛举行的北约峰会上,当时乌克兰总统泽连斯基抱怨乌方“入约”无实际进展时,华莱士回应道,乌克兰应该对所获得的军援懂得“感恩”,“不管是不

是喜欢,大家都希望看到一点感激之情。去年我开了11个小时车,然后得到一张(乌克兰开出的)清单,我告诉他们,我又不是亚马逊(快递)。”他还说,乌克兰总是在得到一种武器后,立刻开始索要另一种武器。

对此,泽连斯基一场记者会上表示:“我认为我们一直对英国持感激之情。我不知道他(华莱士)是什么意思,我们还要怎么表达感激。”接着,他发挥自己喜剧演员的天赋,开玩笑地问台下的乌克兰国防部长列兹尼科夫,是不是跟华莱士关系不好:“你为什么不对他说点感激的话?请今天就给他打个电话。”

辞职缘于想回归家庭

在美英等北约国家积极援乌的背景下,华莱士在这一问题上的态度倒是适合北约秘书长一职,他本人也有此意,但这个打算被法国和另一些北约成员国无情拒绝。

现任北约秘书长斯托尔滕贝格自2014年开始履职,其任期此前已被三次延长。斯托尔滕贝格今年初表示,他打算在今年秋天卸任。对此,华莱士曾多次表示有意谋求北约秘书长职位,并且得到了英国首相苏纳克的支持。苏纳克6月访美前也表示,将就此事寻求美方支持。但美英首脑会晤后,美国总统拜登却表示,这事还需要在北约内部进行很多讨论。

更重要的是,法国总统马克龙和一些欧盟成员国领导人坚持要求由来自欧盟国家的候选人担任北约秘书长,因为英国已经脱离欧盟,这相当于直接堵死了华莱士的路。他本人也在6月底接受采访时表示,自己不会接斯托尔滕贝格的班,因为继任者“必须同时取悦马克龙和拜登”。最终,北约成员国在7月4日一致同意将斯托尔滕贝格的任期再延长一年。

争当北约秘书长遇挫后,华莱士连英国政坛也不想待了。下届英国议会选举将重新划分选区,华莱士所在的怀尔和北普雷斯顿选区将被取消,如果他连任议员,需要在其他选区获得候选人席位。其实以华莱士在保守党内的声望,做到这一点并不难,但他已明确表示不会寻求新的选区,将在下次内阁改组时辞去国防大臣一职。

“从1999年进入苏格兰议会至今,我已从政24年了,”他说,“7年多来,我的床边一直放着三部手机。我很自豪能与这么多了不起的人共事,为国家安全做出贡献。但代价是把这事务置于家庭之上,这让我很难过。”

华莱士还强调,他决定辞职与保守党当前面临的困境无关,也没有逼苏纳克提前改组内阁的意思。但英国广播公司的报道认为,华莱士的离开将给苏纳克政府留下巨大空缺,在俄乌冲突持续的关键时刻,苏纳克需要寻找一位“有经验和勇气”的人领导英国的国防事务。

谁将接替华莱士呢?英国媒体列出了几个人选,包括英国外交部负责印太事务的国务大臣安妮·玛丽·特里维廉、内政部负责安全事务的国务大臣汤姆·图根哈特、内阁办公室大臣杰里米·奎因、财政部经济事务秘书约翰·格林等。



在一望无际的太平洋上漂流3个月后,澳大利亚男子蒂莫西·林赛·沙多克和一直陪着他的流浪狗“贝拉”终于在7月18日获救。

他今年4月驾船从墨西哥出发,本想进行一次跨越6000公里的航行,前往太平洋东南部的法属波利尼西亚。但因为海上遭遇恶劣天气,船上设备损坏,他和“贝拉”不得不在海上漂流,靠吃生鱼、喝雨水熬过了3个月。

最后一次见到陆地是在5月初

“我感觉很好,比之前好多了。”经过一番检查后,身体消瘦、胡子拉碴但面带微笑的沙多克在墨西哥走下“玛丽亚·德利娅”号。这艘捕鱼船已经运营了超过50年,即将退役,最后这次航行救下了沙多克和“贝拉”。“我很感激船长和渔船公司,他们救了我的命,没想到自己能活下来。”沙多克说。

今年4月,现年54岁的沙多克驾驶双体船从墨西哥的拉巴斯起航,准备前往大约6000公里外的法属波利尼西亚。被问到为什么要这么做时,他说自己是个喜欢独处的人,也喜欢海洋:“我不确定能说出个答案,但我喜欢航海,也喜欢海上的人。正是海上的人让我们团结在一起,海洋就在我们心中。”

“贝拉”是沙多克在墨西哥遇到的流浪狗,他三次想给它在陆地上找个家,但不管他去哪儿,“贝拉”都喜欢跟在他身后,沙多克索性带着“贝拉”一起乘船出发了。如今看来,这是一个正确的决定,“它比我勇敢多了,我很确定。”沙多克说。

然而,沙多克出发几周后就遇上了暴风雨,他的船直接陷入瘫痪状态,电子设备和厨房设施都坏了,没办法做饭。照片显示,这艘船上也没有帆。沙多克回忆到,5月初,他离开墨西哥的下加利福尼亚半岛,当时天上有一轮满月,那是在获救前最后一次看到陆地。

在海上漂流的3个月,沙多克和“贝拉”靠吃生鱼、喝雨水维持生命,“我吃了生鱼片。”他开玩笑说。“我经历了很多很多糟糕的日子”,但他不愿意详细描述,“当然,也有好过的时候”。作为水手的沙

一人一狗海上漂流3个月后获救

蒂莫西·林赛·沙多克

多克已经习惯了大海带来的挑战,那些日子他靠修理船上的东西打发时间,还会游泳保持乐观,“贝拉”也经常鼓励他坚持下去。“最难的就是能量补给和克服疲劳,我试图在自己内心发掘快乐,独自在海上时我就是这么做的。”

重回陆地后
最想吃金枪鱼寿司

最终,一架直升机发现了沙多克和“贝拉”,飞行员扔给他一罐饮料,这是沙多克3个月来第一次看到另一个人。当时,最近的陆地距他所在的位置大约1200英里(约合1931.2公里)。直升机飞走后不久,工作人员乘快艇前来解救了沙多克和“贝拉”,把他送到了“玛丽亚·德利娅”号捕鱼船上。

沙多克和“贝拉”获救时的状态并不稳定,经过医疗诊治、补充食物和水后,身体才逐渐恢复。“贝拉”很快就和船员们打成一片,在甲板上开心地玩耍。一名船员收养了“贝拉”,因为担心“贝拉”还跟着沙多克,它在沙多克下船离开后才下船。

经过这次海上漂流,沙多克说他要回到澳大利亚跟家人和朋友团聚,但他仍然强调自己喜欢独处,“可能过一阵儿考虑再次出海”。当被问到最想吃陆地上的什么食物时,沙多克微笑着答道:“金枪鱼寿司。”

据美联社报道,遭遇海上事故的生存几率比较低,但像沙多克这样的案例往往会生存较长时间。2014年2月,一名来自萨尔瓦多的男子在海上漂流13个月后,在马绍尔群岛的一处小环礁被冲上岸。他在2012年12月离开墨西哥驾船出海捕捞鲨鱼,因为恶劣天气导致引擎失灵,漂流在海上。他说自己靠吃鱼和海龟肉、喝雨水,有时甚至不得不喝自己的尿,才活了下来。



“玛丽亚·德利娅”号的船员与流浪狗“贝拉”。